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В концепции Специальных Государственных федеральных стандартов, разрабатываемых коллективом сотрудников института коррекционной педагогики Российской академии образования под руководством академика Н.Н. Малофеева вводится уровневая дифференциация в сочетании двух компонентов образования:  «академического компонента» и компонента «жизненной компетенции». В зависимости от характера нарушений развития и типа особых образовательных потребностей, учащийся, согласно этой концепции  овладевает одним из четырех уровней специального образовательного стандарта – от первого уровня, максимально приближенного к уровню стандарта общего образования, до четвёртого, при котором академический компонент значительно редуцирован, а основным и самым важнейшим результатом образования становится овладение «жизненными компетенциями». Основными приоритетами образовательной политики становятся:
1. Достижение социальной компетентности обучающихся. 
2. Гарантия прав граждан на качественное образование. 
3. Формирование ключевых (базовых) компетенций. 
4. Обеспечение компьютерной грамотности. 
Ключевые компетенции – новая парадигма результата образования. 
Основной задачей обучения является формирование ключевых (базовых) компетенций, необходимых для практической деятельности каждого человека. 
В своей деятельности я создаю условия для формирования следующих ключевых компетенций: 
1. Коммуникативных – умение вступать в диалог с целью быть понятым.
2. Информационных – владение информационными технологиями. 
3. Автономизационные – способность к самоопределению и самообразованию. 
Они рассматриваются, как готовность учащихся использовать усвоенные знания, умения, способы деятельности в реальной жизни для решения практических задач. Приобретение этих компетенций базируется на опыте деятельности учащихся в конкретных ситуациях. 
 Применение ИКТ на уроках позволило мне реализовать три компонента учебного процесса, активизирующие учебно-познавательную деятельность учащихся:
· Получение информации
· Практическое применение информации
· Проверка полученных знаний и умений
[bookmark: _GoBack]Мои ученики стали активно участвовать в различных школьных и внешкольных мероприятиях, у них повысились коммуникативная, информационная, автономизационная компетентности. 



