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Современный урок строится на основе использования технических средств с применением как традиционных, так и инновационных педагогических технологий. В настоящее время все более актуальным в образовательном процессе становится использование в обучении приемов и методов, которые формируют умения самостоятельно добывать знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы и умозаключения, т.е. формирование универсальных учебных действий, адекватных  новым ФГОС.
В частности, я  в  своей  практике большое внимание  уделяю  следующим категориям учебных действий: 

 - самостоятельная работа учащихся на всех этапах урока;

 -учитель выступает в роли организатора, а не информатора;

- создание условий  для высокой степени речевой активности учащихся;

- включение учащихся в активную интеллектуальную деятельность;

- формулирование учащимися целей урока по схеме: вспомнить – узнать – научиться;

- осознания недостаточности имеющихся знаний; 

- организация  коммуникативных действий; 

- организация взаимопроверки и взаимоконтроля; 

- обязательная рефлексия учащихся на уроке; осознание учеником и воспроизведение в речи того, что нового он узнал и чему научился.

В своей работе я использую учебник Макарычева Ю.Н. для углубленного изучения алгебры в 9 классе. Структура учебника алгебры позволяет успешно проводить различные типы уроков. Например, на уроках комплексного применения знаний и умений, урок систематизации и обобщения знаний и умений  используются рисунки, диаграммы и таблицы, приведенные в тексте параграфа. Для ликвидации пробелов в обучении и реализации проблем дистанционного обучения мною был создан блог. 
«Алгебра и Геометрия». Информация, размещенная на страницах блога, позволяет самостоятельно получить знания, задать вопрос и провести рефлексию. Я заметила, что при использовании простых презентаций, несмотря на свою наглядность и информативность, часть детей относительно пассивно принимает участие в работе. Решением данной проблемы стало использование учебного мультимедиа-продукта к учебнику и задачнику А.Г. Мордковича «Алгебра».9класс. Данный продукт позволяет ученику самостоятельно проверить свою гипотезу, внести коррективы в решение, публично защитить свою версию решения. Хорошие результаты дает групповая работа при проведении урока систематизации и обобщения знаний и умений. 
В 8 классе был проведен опрос учащихся, направленный на оценку эффективности моей работы. Получены следующие результаты: математика мне интересна, и я хочу знать по этому предмету как можно больше-85%, стараюсь разобраться и дойти до сути-79%, уровень тревожности на уроках низкий-2%.Опрос показал, что у большинства учащихся мотивация к изучению алгебры и геометрии находится на стадии преобразования широких познавательных мотивов в учебно-познавательные.
Таким образом, важнейшей  задачей современного  основного и среднего образования является  формирование совокупности УУД, обеспечивающих умение учиться, способность личности к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта, а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков успешно реализуется в процессе обучения математике. При этом знания, умения и навыки рассматриваются как производные от соответствующих видов целенаправленных действий, так как они порождаются, применяются и сохраняются в тесной связи с активными действиями самих учащихся. В связи с этим, основная цель, которая стоит перед нами, учителями математики, – научить детей самостоятельно добывать знания. А для этого необходимо: создавать образовательную среду обучающихся на основе системно-деятельностного подхода, создавать условия для развития познавательной активности обучающихся через использование в работе инновационных приемов и методов, таких как информационные и телекоммуникационные технологии, метод реализации проблемного обучения, практических работ, опорных схем или карточек-информаторов, метод анализа и синтеза, метод тестирования, использование различных форм ИКТ.
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