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Информационное письмо
Филологический факультет, кафедра русского языка, культуры речи и методики их преподавания ФГБОУ ВПО «Поволжская государственная социально-гуманитарная академия» проводят IX Всероссийскую научную конференцию молодых ученых с международным участием «ЯЗЫК. КУЛЬТУРА. ЛИЧНОСТЬ». 
Планируемые научные направления работы конференции:

1. Категории межличностного и межнационального общения

2. Языковая личность и культура общения.

3. Лексика и фразеология в территориальном и социальном расслоении

4.  Художественный текст как феномен культуры
5. Лингвокультурные и когнитивные аспекты обучения языку и коммуникации 
6. Языковые особенности современной рекламы

7.  Функционирование языковых единиц в современном информационном пространстве
Язык конференции – русский

Форма участия в конференции: очная, заочная (стендовые доклады).

Конференция состоится 17 декабря 2015 года по адресу: г.Самара, ул.Антонова-Овсеенко, 26. Начало конференции и регистрация участников в 8.00, ауд.301. Работа секций начинается в 8.45 согласно программе.
Все участники получают сертификаты. Лучшие доклады отмечаются дипломами.
По результатам конференции планируется публикация тезисов и статей лучших докладов. Материалы стендовых докладов, представленные к началу конференции заочными участниками, публикуются также на условиях конкурсного отбора. Рукописи принимаются до 25 января 2016 г. по адресу miss.bte@yandex.ru (Баженова Татьяна Евгеньевна). После получения материалов редакционная коллегия отправляет на e-mail автора письмо о подтверждении получения материалов и результатах рецензирования. 

Материалы для опубликования необходимо выполнить в текстовом редакторе Microsoft Office Word (расширение doc или docx). Размер страницы – A4, поля – все по 2 см. Оформление текста: гарнитура Times New Roman, кегль 14 пт, отступ первой строки 1,25 см, межстрочный интервал одинарный, выравнивание текста по ширине страницы, ориентация – книжная, без простановки страниц. Объём статьи – не менее 3 и не более 10 страниц. Ссылки в тексте оформляются по следующему образцу: [1, с. 195], [3, с. 20; 7, с. 68], [4]. Список использованной литературы, оформленный согласно ГОСТу 7.0.5.2008, приводится в алфавитном порядке в конце статьи в виде нумерованного списка.
Все присланные статьи проходят проверку на плагиат. Редакционная коллегия оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике конференции и изложенным требованиям.

Публикация в сборнике конференции платная, из расчёта 100 рублей за одну полную или неполную страницу. После отбора материалов авторам будет выслано письмо с реквизитами для оплаты публикации.
Заявки на участие в конференции принимаются в электронном виде по адресам: miss.bte@yandex.ru, gallows.july@mail.ru до 5 декабря 2015 г. 
ЗАЯВКА

на участие в IX Межвузовской студенческой научной конференции «ЯЗЫК. КУЛЬТУРА. ЛИЧНОСТЬ».
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Ждем Вашего участия!
