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В последнее десятилетие всё большую популярность приобретает арт-терапия (букв. «лечение искусством») – система психологических и психофизических лечебно-коррекционных и профилактических воздействий, основанных на занятиях клиента (пациента) изобразительной деятельностью, при построении и развитии психотерапевтических отношений [1, с. 7]. Арт-терапия находит широкое применение не только в медицинской сфере, но и в психолого-педагогической практике. В частности, на уроках изобразительного искусства арт-терапия способствуют развитию способностей самовыражения, коррекции психоэмоционального состояния учащихся, активизации их художественно-творческой деятельности [2, с.182].

В рамках реализации муниципальной программы «Самара – детям: мы – разные, мы – равные» и в рамках реализации проекта ДШИ №11 «Воспитание сердца» 02.12.2016 и 08.12.2016 состоялся Городской форум «Создание доступной развивающей среды в образовательном учреждении как условие воспитания и обучения детей с особыми образовательными потребностями». Место проведения форума – специальная (коррекционная) образовательная школа-интернат №17 для слепых и слабовидящих. Студенты 3 курса кафедры ИЗО и ДПИ, – будущие учителя изобразительного искусства, разработали и провели мастер-класс для учащихся начальных классов с использованием методов арт-терапии.  Тема мастер-класса – «Волшебные кувшинки»: создание группового панно (пруд из кувшинок). На арт-терапевтическом мастер-классе мы стремились продемонстрировать гармонизирующие, обучающие, терапевтические возможности искусства. Задачами являлись: познакомить детей с новыми приёмами лепки, рисования, коллективной творческой деятельности; рассказать о фольклоре (сказания и легенды о кувшинках); способствовать развитию мелкой моторики, коммуникативных навыков, формированию произвольного творческого воображения, сплочению детского коллектива, снижению тревожности детей, гармонизировать их психоэмоциональное состояние. Разрабатывая мастер-класс, мы постарались учесть специфику работы со слабовидящими учащимися. Поэтому в качестве ведущего вида изобразительной деятельности мы выбрали лепку. В процессе мастер-класса, помимо самой лепки, были задействованы и другие виды искусства, такие как музыка, сказкотерапия и рисование.
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Этапы мастер-класса: 1. Знакомство; 2. Озвучивание темы мастер-класса и объяснение задания; 3. Подготовка основы – вырезание из листа ватмана формы будущего пруда; 4. Нетрадиционное рисование (рисование с помощью соли и акварели на мокрой бумаге) - создание имитации водной поверхности пруда; 5. Лепка кувшинок. Ребятам были предложены для ознакомления с формой уже готовые кувшинки из пластилина. Они могли их разглядеть или познакомиться с ними на ощупь. В процессе лепки, мы подробно объяснили детям каждый этап. Ограничений в размерах и цвете кувшинок не было. В процессе выполнения упражнений звучала тематическая музыка (пение птиц, шум волн, всплески воды, кваканье лягушек, жужжание насекомых и т.д.); 6. Рассказы о сказаниях и легендах, связанных с кувшинками. В сказаниях отразилась роль кувшинок как оберегов, символов любви и красоты; 7. Размещение кувшинок и обитателей на «пруде» (Рис. 1).
После окончания мероприятия состоялся «Круглый стол» с педагогами МБОУ ДО ДШИ №11 и школы-интерната №17, на котором мы обсудили результаты проведения мастер-класса [3]. Педагоги и воспитатели интерната отметили активный интерес детей к мастер-классу. Помимо высокого интереса учащихся к лепке, рисованию, игре, рассказанным историям, улучшения психоэмоционального состояния, мы подметили интенсификацию их общения друг с другом. Дети делились опытом и впечатлениями, каждый ребенок чувствовал себя художником. Мы считаем, что полученный опыт стал значимым звеном в формировании, во-первых, нашего профессионально-педагогического мышления, во-вторых, интереса и мотивации к занятиям с детьми с ОВЗ, к методам арт-терапии в художественном образовании детей.
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Рисунок 1. Панно из кувшинок








